

Байкал волнуется раз

Вышел перечень запрещенных на озере производств.

На бескрайних просторах рунета в последнее время появились сообщения, посвященные проблеме запрещения в центральной экологической зоне Байкальской природной территории некоторых видов деятельности.

Напомним для начала, что 27 ноября 2006 года правительство РФ после нескольких лет проволочек выпустило постановление №1641-р, в котором подробно описывались границы охранных зон Байкала: центральной, буферной и зоны атмосферного влияния. Центральная зона (ЦЭЗ) является самой важной в деле охраны озера Байкал, так как непосредственно включает акваторию озера, его острова, водоохранную зону и особо охраняемые территории. Кроме того, в своем последнем варианте она совпадает с территорией всемирного природного наследия, коей озеро Байкал является с 1996 года.

Именно для ЦЭЗ Министерством природных ресурсов РФ был разработан и 14 мая 2007 года ушел на согласование во все заинтересованные министерства, ведомства и регионы перечень видов деятельности, запрещенных в ЦЭЗ БПТ, который вдруг стал объектом нападков.

Опять же немного истории. На самом деле перечень этих видов деятельности существует еще с 2001 года в виде постановления правительства РФ №643 от 30 августа. Этот документ был строгим настолько, что, даже будучи нерабочим (границ ЦЭЗ, внутри которых он должен был работать, в то время просто не существовало), вызывал негативную реакцию в байкальских регионах. Необходимость его смягчения, чтобы жители прибрежных районов Иркутской области и Республики Бурятия смогли нормально жить и работать, стала причиной разработки поправок, которые снова вызывают недовольство. Причем это недовольство основано на элементарном незнании предмета самого недовольства.

Оставим в стороне риторику о том, что в ЦЭЗ запрещено производство реактивных двигателей. Вряд ли производство этих агрегатов когда-либо было или когда-нибудь станет основой материального благосостояния населения байкальских регионов. Обратим внимание на недовольство тем, что в запрещенные виды деятельности попал "вылов рыбы сельскохозяйственными и несельскохозяйственными товаропроизводителями в озере Байкал и реках, впадающих в озеро Байкал, в местах нереста ценных видов рыб". Якобы после того, как перечень войдет в силу, это обернется ужасными социальными последствиями для Нижнеангарского рыболовецкого завода (Северобайкальский район Бурятии).

Не надо быть специалистом в рыбном промысле, чтобы понять, что места нереста ценных видов рыб должны охраняться как можно тщательнее, так как именно там будет размножаться та рыба, которую тот же Нижнеангарский рыбзавод будет вылавливать. Возможно, эта мера поможет стабилизировать, а потом и улучшить ситуацию с северобайкальской популяцией омуля, который, как и другие его популяции, находится сейчас в угнетенном состоянии.

Удивляет также, что недовольство вызывают и препятствия, которые перечень якобы ставит на пути развития особых экономических зон туристско-рекреационной направленности. В то же время журналистов Бурятии не волнует тот факт, что подобная зона в Листвянке сооружается без экологических экспертиз, без учета российского и международного опыта организации природного туризма, уникальности и ранимости байкальских экосистем.

Не удостоился должного внимания журналистов и пункт, разрешающий добычу полезных ископаемых в тех местах, где лицензии на работы были получены до вступления перечня в силу. А ведь, как в случае с Холодненским месторождением полиметаллических руд, такая ситуация может обернуться химическим загрязнением Байкала, что не сможет не сказаться на благополучии местного населения, и в первую очередь того же Северобайкальского района Республики Бурятия.

Жители байкальских регионов страдают от нехватки информации, и именно эта неосведомленность

оборачивается страхом перед любыми переменами. Самым ярким примером является город Байкальск, где расположен Байкальский ЦБК. Здесь даже простой вопрос о том, каким они видят будущее города, вызывает непонимание, раздражение и даже агрессию.

Хочется подчеркнуть - вопреки тому, что говорит "МК Бурятии", перечень запрещенных видов деятельности ограничивает развитие именно крупного производства, способного за короткий срок уничтожить Байкал. Вспомним тут как характерный пример нефтепровод ВСТО. Добавим, что сам перечень сделан вовсе не для ЮНЕСКО, а для будущих поколений России, которые, если Байкал удастся сохранить, смогут наслаждаться его красотами, бережно используя его богатства, в том числе и в интересах местного населения.

Автор: Евгений Усов © Время (Ангарск) ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 9107 07.07.2007, 14:59 📌 332

URL: <https://babr24.com/?ADE=38861> Bytes: 4510 / 4510 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Евгений Усов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)